

Zapomeňte. Majitel pěti německých jaderných elektráren odmítá diskuze o znovuspuštění

ET epochtimes.cz/2024/12/03/zapomente-majitel-peti-nemeckych-jadernych-elektren-odmita-diskuze-o-znovuspusteni

3. prosince 2024

Ekonomika

Jaderná elektrárna Neckarwestheim 2 na snímku z 15. dubna 2023, kdy ukončila provoz společně s dalšími dvěma atomovými elektrárnami Emsland a Isar 2, čímž v Německu skončilo využití jaderné energie pro výrobu energie. Jejich uzavření bylo původně naplánováno na 31. prosince 2022, ale německá vládní koalice prodloužila jejich provoz kvůli turbulentnímu trhu s energií v důsledku ruské vojenské invaze na Ukrajinu. (Thomas Lohnes / Getty Images)



Ondřej Horecký

3. 12. 2024

Německá energetická skupina EnBW považuje návrhy na restart svých vyřazených jaderných elektráren za technicky nemožný.

„Stav demontáže našich pěti jaderných elektráren je v praxi nevratný,“ řekl v úterý deníku Augsburg Allgemeine šéf pro jadernou energetiku EnBW Jörg Michels a dodal, že „v této souvislosti již není pro nás diskuse o dalším využívání jaderné energie nutná“.

Německý zákon o atomové energii jasně stanoví, že v reaktorech se již nesmí vyrábět žádná elektřina, zdůraznil Michels.

Postavit nové by zabralo přes 10 let

Návrat k jaderné energetice prostřednictvím stavby nových jaderných kapacit považuje Michels také za nereálný.

„Nevěříme, že by výstavba nových jaderných elektráren v Německu byla řešením současných problémů s dodávkami energie,“ uvedl Michels. I při optimální spolupráci s politiky a úřady by podle něj stavba trvala déle než deset let.

Po prodloužení životnosti o několik měsíců byly na jaře loňského roku v rámci odchodu od jádra odstaveny poslední tři jaderné elektrárny v Německu, včetně elektrárny Neckarwestheim II patřící EnBW. Společnost tvrdí, že důležité součásti provozu již demontovala.

Kromě Neckarwestheim 2 byly vloni uzavřeny také elektrárny Emsland patřící společnosti RWE a Isar 2 ve vlastnictví PreussenElektra.

EnBW se silně zaměřuje na rozvoj obnovitelných zdrojů. Vlastní několik velkých větrných farem na moři i na souši a také řadu velkých solárních projektů. Společnost stále provozuje i několik uhelných elektráren a tepláren, ty však hodlá přebudovat do roku 2028 na plyn a posléze na vodík. Do roku 2035 se chce energetický koncern stát plně klimaticky neutrálním.

Ve vlastnictví má EnBW celkem pět jaderných elektráren. Na svých stránkách se chlubí tím, že je „prvním provozovatelem, který kompletně demontoval celé své jaderné portfólio“. V roce 2008 byla odstavena elektrárna Obrigheim, v roce 2017 reaktory Neckarwestheim I a Philippsburg 1, o tři roky později i Philippsburg 2 a vloni také druhý blok v Neckarwestheim.

Politici požadují nový přezkum

Politické strany CDU a CSU ve svém energetickém pozičním dokumentu požadují prozkoumání toho, jak lze jaderné reaktory, které byly odstaveny ze sítě, znovu uvést do provozu v případě, že by se po parlamentních volbách příští rok v únoru ujmuly vlády.

O vyřazení jádra z německého energetického mixu rozhodla levicová spolková vláda v roce 1998. V roce 2009 se pak za vlády Merkelové výrazně prodloužily provozní doby elektráren. Když však v roce 2011 došlo k havárii v japonské Fukušimě, následoval prudký obrat a odstavení jádra se kvůli tlaku veřejnosti urychlilo. Poslední elektrárny byly definitivně odstaveny na jaře 2023.

– etg –

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

[energetická transformace](#) [energetika](#) [Německo](#)
[Jaderná energetika](#)

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY



[Stavba Dukovan je obrovskou příležitostí pro české firmy, problém mohou být lidé](#)

[Ondřej Horecký](#) a [Juraj Skovajsa](#)

PŘEČTĚTE SI TAKÉ



Babišův svěřenský fond se rozpustí. Nic mi nebrání držet akcie, uvedl

Bývalý premiér Andrej Babiš (ANO) po doporučení správců fondů souhlasil s rozpuštěním svěřenského fondu, kam dříve mimo jiné vložil akcie firmy Agrofert.



Český malý jaderný reaktor cílí do teplárenství a odsolování mořské vody. Až z 80 % by se mohl vyrábět u nás (Rozhovor).

Záměrné rozptylování chemikálií do ovzduší by na Floridě mohlo dostat stopku



Cena kávy přesáhla na trzích téměř 50leté maximum. A může být ještě hůř

Zpěvák Elton John po několikaměsíčních problémech oznámil, že přišel o zrak

